



Припреме скијашке репрезентације  
Министарства одбране и Војске Србије  
на Копаонику

# Господари снега

Сваком повереном задатку приступају професионално. Своје способности и вештине показали су више пута. На скијашким стазама Копаоника померају сопствене границе издржљивости, како би на 52. Светском војном првенству у Словенији показали своје квалитете и представили нашу земљу у најбољем светлу. Коначни састав, изабран да брани боје наше земље у Крањској гори и Покљуки од 19. до 24. марта, проводи мартовске снежне дане како би што спремнији кренуо на пут.

38

Према речима државног секретара и шефа делегације Србије при CISM-и др Зорана Јефтића, систем одбране има више могућности да ради на развоју зимских спортова у послед-

ње три године, од када су и припадници војске интензивније укључени у зимска такмичења у оквиру CISM-е.

– На оваквим такмичењима учествује светска спортска елита и сваки наш пласман у првих десет је фе-

номеналан резултат. Но, нису нам само такмичења битна. Акцент је заправо на развијању спорта у оквиру опште физичке припреме – рекао је државни секретар Јефтић, напомињући да је важност физичке спремности већа откад је извршена професионализација Војске.

Он је такође истакао да је квалитетном селекцијом направљен добар тим који путује на предстојеће првенство. Наравно, сваки такмичар је пре свега добар старешина или кадет, што је и најважнији предуслов да би постао део те скијашке елите.

– Сваки од њих представља амбасадора наше војске и земље у иностранству и сви са поносом носе ма-



## ДОСАДАШЊИ УСПЕСИ

На прошлогодишњем Светском војном првенству, одржаном у Сарајеву, наша репрезентација надметала се са такмичарима из 23 земље у алпским и нордијским дисциплинама. Капетан Денијел Пешић, заставник Мирољуб Јанићијевић и резервни војник Владислав Мандић екипно су заузели четврто место у дисциплини велеслалом. Једини представник у женској конкуренцији, заставник Радмила Ђурић, заузела је 12. место.

Годину дана раније, у Италији, на Првим зимским војним играма, наша репрезентација освојила је бронзану медаљу, а победнички тим чинили су капетан Денијел Пешић, потпоручник Дарко Јеремић и резервни војник Владислав Мандић. Заставник Радмила Ђурић у индивидуалном пласману скијашица заузела је 10. позицију.

јице са натписом „Србија“. Они имају прилику да пренесу слику Војске Србије у свету – рекао је секретар Јефтић и подсетио да су на прошлогодишњем првенству у Сарајеву



скренули пажњу на себе, како добрим пласманом, тако и фантастичном атмосфером коју су ширили.

### Тим за победе

Међу девет скијаша изабраних крајем јануара налазе се најбољи, спремни да у Словенији покажу свој максимум. Ове године, за разлику од претходних, имамо и женску екипу, а један од тренера, професор Војко Петковић, не крије да од њих очекује боље резултате и у појединачном пласману. Репрезентацију дама у алпској дисциплини велеслалом чине заставник Радмила Ђурић и кадеткиње Оља Јеркић и Миљана Митровић.

## ПАДОБРАНАЦ НА СКИЈАМА

Заставник Радмила Ђурић, падобранац у Специјалној бригади, успешно представља нашу земљу у скијању и падобранству. Ова два за многе екстремна спорта успела је да споји у нови – параски. То је комбинација такмичарских скокова на планини, после чега се возе две велеслаломске трке. У Србији не постоји женска репрезентација у овом занимљивом спорту, па је Радмила део мушког тима и заузима 10. место на свету.

Тренери су свим прошлогодишњим учесницима направили програме по којима су се спремали током целе године. Како сами кажу, за њих није ни било предаха.

На стазама, али и ван ње, препознатљива је екипа Министарства обране и Војске Србије. Многи бивши такмичари били су заинтересовани да стану под боје наше заставе, а неки и даље мере време уз изабрани тим, у нади да ће им се придружити бар као резерва. Ипак, селекција је рекла своје, па тако нашу мушку репрезентацију чине капетан Денијел Пешић, потпоручник Дарко Јеремић, кадет Милош Шумарац и резервни војник Владислав Мандић.

Прошлогодишња награда за најбољу екипу у Министарству обра-



не и Војсци Србије признање је за сав уложен труд. Ипак, капетан Пешић је свестан да је то и обавеза за цео тим.

– Изабрани смо међу бројним квалитетним екипама, што је велика част. Свакодневним тренинзима, бољим резултатима и напорним вежбама дајемо све од себе, без резерве, да то и оправдамо – каже капетан Пешић, лекар на ВМА, али додаје да нема гаранција успеха када су у питању алпске дисциплине.

## Као паук

Боје Србије у нордијским дисциплинама у Покљуки браниће разводник Ксенија Бубњевић и старији водник Игор Вуковић. Њихова опрема, уже скије и дужи штапови омогућавају им да се такмиче у крос кантрију – Ксенија на 10, а Игор на 15 километара.

– Људи често греше и не праве разлику између алпских и нордијских дисциплина. Телом се померамо цик-цак, па за посматрача изгледамо као пауци – каже млада Новосађанка, која је све своје обавезе подредила припремама, што је и нормално када се узме у обзир да дневно тренирају готово пет сати.

На овако велика првенства долази сам спортски врх нордијске дисциплине. Када се неко избори за пласман у првих четрдесет, то је велики успех.

## КЉУЧ УСПЕХА

Војни службеници који припремају наше скијаше, Војко Петковић и Стево Радош с Војне академије, најзаслужнији су за њихове успехе. Сигурни су да ће се сваки минут проведен на припремама исплатити у Словенији и надају се најбољем. За наредну годину, када се одржавају Друге кадетске игре, тренери планирају проширивање тима и јаче припреме јер, како тврде, воље и мотивисаности међу такмичарима не мањка, а с таквим људима задовољство је радити.

Наша репрезентација захвална је „Скијалиштима Србије“, која су им максимално изашла у сусрет и уступила стазу Гобелу, која им одговара за припреме.



– Скијашаи на овим припремама дају све од себе како би што спремнији изашли на црту осталим такмичарима – истиче тренер Петковић и изражава наду да ће, у најмању руку, поновити прошлогодишњи резултат.

Репрезентација у Словенију креће четири дана раније, како би одморни дочекали такмичарски део, али и „пробали“ словеначке стазе.

## Такмичарска искуства

Кадет Милош Шумарац био је јуниорски првак Србије у скијању, али је престао да се бави овим спортом када је уписао средњу школу. Професори Војне академије брзо су увидели његове скијашке квалитете, па ће ове године имати прилику да оправда њихово поверење. Такође, искусан је и резервни војник Владислав Мандић, који ће са екипом учествовати на овогодишњем Светском првенству у велеслалому.

Кадеткиња прве године Војне академије Оља Јеркић била је првакиња Србије и Црне Горе, па јој такмичарски наступи нису непознати. Од ње се у индивидуалном пласману највише очекује, каже тренер Петковић. Такве ствари ипак је немогуће предвидети.

Један од највећих проблема је недостатак такмичења. У Србији данас постоје првенства само за децу до осмог разреда. Ретки су они који успеју да наставе даље и стајају у професионалног скијаша.

## Екипни дух

На прошлогодишњем Светском војном првенству заставник Радмила Ђурић била је једини женски представник наше земље. Срећом, ове године друштво ће јој правити и две кадеткиње Војне академије, које су у јануару доказале да заслужују ту прилику.

– Много је лакше када постоји комплетна екипа јер даје подстрек за рад и сада имамо могућност да се боримо за медаљу у екипном пласману. Наши момци прошле године су освојили четврто место, а треће годину раније, само зато што су екипно размишљали, док су се остали такмичари, без обзира колико квалитетни били, водили само жељом за што бољим личним пласманом – објашњава Радмила и истиче да су обе девојке одлични скијашаи и спремно чекају прилику да то и покажу.

Када су оваква првенства у питању, многе земље шаљу професионалне спортисте формално запослене у војсци, али не и ми. Нашу репрезентацију чине припадници Министарства одбране и Војске Србије који воле овај спорт. Неки од њих први пут су стали на скије тек у војсци. Аматери у овом спорту, али професионалци у свом послу, били би сигурно прваци ако остале земље не би слале професионалне скијаше. Ипак, они на то гледају само као на изазов више. Зато и многа велика имена у свету овог спорта остављају иза себе. ■

Мирјана БОРОВИНА  
Снимео Горан СТАНКОВИЋ